

★信息快车

（10月18日）

汉川 10月14日，湖北省汉川市检察院与该市公安局、市应急管理局召开落实最高检“八号检察建议”及安全生产工作联席会。会上，各单位代表就建立经常性联席会议机制、建立信息共享工作机制等达成共识，并就安全生产领域行刑衔接工作进行协商。

（陆成雄）

留坝 10月13日，陕西省留坝县检察院组织干警来到该县青羊铺村，开展巩固衔接“百日提升”行动。检察干警走村入户，围绕饮水安全、环境卫生等问题开展调研走访，同时向农户宣讲防范养老诈骗等方面法律知识。

（税雯）

江安 10月13日，四川省江安县检察院举行知识产权保护座谈会。会上，该院检察官与该县公安局、县市场监督管理局分管领导以及企业相关负责人围绕如何加强知识产权保护协作等展开讨论，并达成共识。

（邓超）

衡水冀州 10月13日，河北省衡水市冀州区检察院检察官走进辖区集市，开展“打击养老诈骗犯罪，提高识骗防骗能力”宣传活动。活动中，检察官向老年人介绍常见的养老诈骗套路，并结合案例警示老年人提高警惕，守好自己的“养老钱”。

（孙冬慧）

集贤 今年以来，黑龙江省集贤县检察院积极开展“能力作风建设年”活动。该院通过举办检律同堂辩论比赛，促进“学、练、赛”有机融合；建立常态化学习机制，做到全院有学习制度，个人有学习计划、有必读书目、有学习成果；建立知识题库，坚持周考、月考、季考。

（朱义范 董爱洁）

夏邑 河南省夏邑县检察院近日协同有关部门对辖区食品生产企业、加油站及重点小区电梯安全运行情况进行排查。其间，检察干警向商户、业主宣讲最高检“八号检察建议”内容，督促各企业切实履行安全生产主体责任，不断增强安全生产意识。

（赵利红）

诏安 近日，福建省诏安县检察院开展以整治履职不担当、工作不碰硬、落实不见效、能力不适应、内心不敬畏等问题为内容的干部作风“五不”问题专项整治活动。活动分为“动员部署、学习教育”“听取意见、开展自查”“整改落实、建章立制”三个阶段，旨在进一步推动检察队伍建设，营造想干事、能干事、干成事、好共事的工作氛围。

（何楚欣）

玉山 近期，江西省玉山县检察院组织干警对该县金沙溪国家湿地公园进行公益诉讼专项监督。走访中，检察干警发现湿地公园沿岸存在垃圾堆放、河道内湿地被开垦种菜的情况。针对存在的问题，该院与林业部门、水利部门以及湿地所在地乡镇进行磋商，研究整改方案，并督促相关部门依法履职。

（陈立志）

五华 近日，广东省五华县检察院召开涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会成立会议。会上，各成员单位代表围绕如何更好推动企业合规改革创新、最大限度发挥管委会效能作用等进行交流并达成共识。各成员单位共同审议并会签了《五华县涉案企业合规第三方监督评估机制实施办法（试行）》等文件。

（廖嘉婷）

通辽科尔沁 内蒙古自治区通辽市科尔沁区检察院始终坚持把落实防止干预司法“三个规定”作为全面从严治党、从严治检的重要抓手，严格落实月报告、月通报、季公开和“零报告”制度。今年以来，该院共填报执行“三个规定”等重大事项29件，全力筑牢廉洁司法“防火墙”。

（于慧东）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（10月18日）

唐河 10月14日，河南省唐河县检察院举行刑事案件研讨会。参会人员围绕帮助信息网络犯罪活动罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪、妨害信用卡管理罪三类犯罪行为在司法实践中的认定及难点进行研讨，同时结合该院办理的案例，从理论、实务角度对争议焦点进行分析。

（牛凌云 赵阳）

沛县 10月14日，江苏省沛县检察院与该县水务局签订《关于建立水务领域检察监督与行政执法协作配合机制的意见》。该意见从建立联席会议、信息互通共享、重大情况通报、案件线索移送、办案协作互助、公益诉讼诉前检察建议落实反馈、水行政执法与检察公益诉讼衔接等方面作了具体规定，为检察司法和行政执法工作协作提供依据。

（刘勇 李培友）

施秉 10月12日，贵州省施秉县检察院邀请人民监督员深入该县白垛乡，开展剥夺政治权利刑罚执行检察监督。人民监督员与检察人员一同查看了被剥夺政治权利人员档案材料，通过走访被剥夺政治权利人员所在村居两委，详细了解其日常表现、思想动态、工作生活等情况，针对发现的问题及时向该县公安局反馈并督促整改。

（田润材）

霍林郭勒 近日，内蒙古自治区霍林郭勒市检察院组织干警学习保守国家秘密法及保守国家秘密法实施条例。学习会后，该院组织新人职干警签订了保密协议，帮助干警牢固树立“保密无小事”意识，促使干警绷紧保密之弦，筑牢保密防线。

（王馨妍）

西乡 陕西省西乡县检察院近日召开扫黑除恶工作常态化推进会。会议传达了省、市、县扫黑除恶常态化有关会议精神，通报了该院前三季度开展扫黑除恶常态化工作情况，就下一步工作进行部署，并组织干警学习反有组织犯罪法。

（李海庚）

石城 近日，江西省石城县检察院联合该县工商联来到工业园区，开展“防范法律风险，促进合规经营”主题宣讲活动。活动中，检察干警根据企业需求，深入分析了企业在经营管理中易出现的法律风险及漏洞，提出防范建议，并帮助企业完善管理制度。

（罗志娟）

宁化 福建省宁化县检察院检察官近日先后深入该县各中小学校，开展以“麒麟未士·守护少年的你”为主题的法治巡讲进校园活动。检察官以防范校园欺凌为主题，通过发放典型案例宣传手册、表演情景短剧等方式，向学生讲解校园欺凌的表现形式、应对方法等，帮助学生进一步增强自我保护意识和能力。

（邹艳华）

达州达川 近日，四川省达州市达川区检察院在“12309检察长接待月活动”的基础上，推行“检察长一站式接待”制度，做到每天都是检察长接待日。此举旨在有效解决群众反映的问题，避免层层汇报、久拖不决，为群众提供“一站式服务”。

（杨娟）

彭阳 宁夏回族自治区彭阳县检察院积极探索“预防为先、诉前建议提前、磋商共同解决”的溯源治理机制。今年第三季度以来，该院共办理涉生态环境和资源保护类行政公益诉讼案件14件，制发诉前检察建议11份，均收到被建议行政机关的整改反馈。

（王向丽）

孙吴 黑龙江省孙吴县检察院近日邀请人民监督员走进孙吴、腰屯等乡镇，参与社区矫正专项检察监督。检查组成员通过查阅台账、查询档案等方式，对社区矫正对象的动态监管、学习教育及请销假情况进行了解，针对发现的暂予监外执行人员没有按时提交复查病例、工作档案不规范等问题，当场提出纠正意见。

（王庆学）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）